

# МАЯК ПРИУРАЛЬЯ

№25  
(10754)  
5 апреля  
2011 года  
вторник

Чернушинская общественно-политическая газета

**8 апреля** **СТИЛЬ**  
МЕХОВОЙ САЛОН  
г. Уфа  
ГКЦД «Нефтяник» с 9 час.  
**Весеннее потепление!**  
**СКИДКИ НА ШУБЫ до 50%.**  
Здесь выгодные покупки для вас!  
**Головные уборы**  
**Распродажа кожаных курток**

### подводим итоги

## Дадим имена дорожным ямам

*И не изменим ход времени*

- Так вы всё-таки не перешли на московское время? — расстроилась одна из наших читательниц, услышав в трубке телефона голос журналиста. А ведь она могла получить приз, если бы не поверила в «газетную утку» и позвонила пораньше...

Надо признать, не она одна решила, что журналисты — сами себе власть, а потому законы руководства страны не им писаны. Спешим сообщить, что вместе со всеми россиянами мы перевели стрелки часов на час вперёд, а на московское время переходить пока не собираемся.

И кенгуру в нашем районе ещё не поселились, и первый камень в основание международного аэропорта не заложен, и ямы на дорогах безымянны, и «морковь по-корейски» готовят совсем не гастарбайтеры. Кстати, кружок водолазов и акция «Нет курению» — это тоже вымысел. Но вот во всём остальном — правда чистой воды! В Правительстве Пермского края, действительно, отказались от дверей в кабинетах, от шкафов и чайников. А об акции «Купи за рубль» и прежде сообщалось на страницах районки.

Мы пошутили. Вы, дорогие читатели, оценили наш юмор. И даже согласились, что некоторые «утки» можно претворить в жизнь. Например, дать имена ямам на дорогах. Ведь эта проблема в нашем городе на сегодняшний день одна из острых, поэтому иноземный опыт вполне бы сгодился.

Конкурс завершен. Мы выражаем свою признательность 36 нашим читателям, которые приняли в нём участие и дозвонились утром 1 апреля в редакцию. Определить все «газетные утки» сумели 15 человек, но первыми это сделали Мария Ворожцова из Деменёво и Любовь Секлецова из Слудки.

Ждём победителей за призами!

## Отмечены благодарностью

Чернушинский район был отмечен благодарностью за участие в презентации фестивальных программ 2011 года в рамках проведения V межрегиональной выставки-ярмарки народных промыслов и декоративно-прикладного искусства «Ярмарка народных промыслов — 2011».

Напомним, что с этого года в Чернушке стартует новый фестиваль «Пасха Красная». Уже с 16 апреля начнутся первые конкурсные мероприятия. Внимательно следите за афишей — будет интересно.

## Обошлось без жертв

В пятницу, 25 марта, в 21.36 на пульт «01» поступило сообщение о возгорании в районе Промзоны за старым кладбищем.

Выехав к месту пожара, сотрудники МЧС обнаружили горящий автомобиль — автоцистерну-тягач «Интернационал». На его тушение было затрачено порядка 20 минут. Обошлось без человеческих жертв.

### знай наших!



## Танцуют вальс на родине маэстро

*У чернушан — пять призовых мест*

В Воткинске прошёл Российский турнир по спортивным бальным танцам «Веснушка — 2011», в котором приняли участие более 500 пар из танцевальных клубов Ижевска и Воткинска, Чайковского и Набережных Челнов, а также из Чернушинского — «Радуга».

Соревнования проходили по всем возрастным группам, но чернушане представляли только три. Причём все наши пары, принявшие участие в турнире, вернулись домой с дипломами, медалями и кубками.

Первое место в группе «Дети-1» заняли Артём Ефремов и Яна Текуняева. Ещё два «золота» с турнира привезли Дмитрий Краснов и Кристина Туктагулова. Ребята приняли участие в двух категориях — «Юниоры-2» класс «Е» и «Юниоры-2» класс «Д», в обеих ста-

ли лучшими.

Второе призовое место в группе «Дети-2» класс «Е» заняли Павел Девятков и Настя Тебенькова. На третьей строчке турнирной таблицы в группе «Юниоры-2» класс «Е» — Альберт Казаков и Вильяна Губайдуллина.

Помимо ребят награды получила и их тренер. Наталья Мушинская за достойное воспитание танцевальных пар — победительниц и высочайший уровень их подготовки была удостоена трёх кубков.

### вниманию населения

## Продолжается оплата земельных налогов

за дольщики, которые произвели продажу своих долей ООО «ФК «ВОЗРОЖДЕНИЕ».

Убедительная просьба, во избежание задолженности, выслать имеющиеся налоговые уведомления по адресу: 617830 Пермский край, г. Чернушка, ул. Юбилейная, 7, а/я 200.

Справки по тел.: 8 (34261) 4-29-29, в рабочие дни с 10.00 до 18.00.

### официально

## На период паводка УМП «ВКХ»

*работает в усиленном режиме*

Состоялось первое в этом году заседание районной санитарно-противоэпидемиологической комиссии, которая рассмотрела пять вопросов.

В начале с итогами инфекционной заболеваемости населения Чернушинского района за 2010 год и задачами на 2011 познакомила заведующая КДЦ ЧЦРП Муниба Юлушова. Она сообщила, что эпидемический сезон распространения респираторных вирусов сохранился до марта текущего года, вспышек заболевания гриппом не зафиксировано. Население, как взрослое, так и детское, болело простудными заболеваниями (ОРВИ), что ещё раз свидетельствует о необходимости активной профилактической работы в этом плане, как в детских и школьных учреждениях, так и на предприятиях.

Радует снижение заболеваемости геморрагической лихорадкой, разными формами вирусного гепатита, большое внимание здравоохранением уделяется профилактике кори, дифтерии, столбняка и т.д.

Одним из основных вопросов, рассмотренных на заседании комиссии, был о готовности УПП «ВКХ» к работе в паводковый период 2011 года. Потребители в весенний период каждый год с особым пристрастием следят за водой, поступающей в квартиры. Ведь нередко она бывает мутноватой, с сильно выраженным запахом хлора. Каковы нынче будут действия служб, которые отвечают за качество потребляемой населением воды? Ответ на этот вопрос собравшиеся услышали от главного инженера УМП «ВКХ» Валерия Сторожева.

- С 30 марта текущего года предприятие УМП «ВКХ» работает в усиленном режиме, - сказал он. - Создана противопаводковая комиссия, разработана схема оповещения при возникновении аварий на объектах водоснабжения и план оперативных мероприятий по подготовке объектов в условиях прохождения паводка. К тому же, - подчеркнул Валерий Александрович, - на предприятии дважды, в феврале и марте, были проведены учения, техсовет, заседания при администрации района. Разработан и утверждён план-график контроля качества воды и график отбора проб по распре-

дительной сети города. Проведена комплексная проверка готовности очистных сооружений водозабора с участием инспекции по охране окружающей среды и отделом по делам ГО и ЧС района.

- Нынче мы сменили тактику, - поделился главный инженер УМП «ВКХ» В. Сторожев. - С 4 апреля контроль за качеством воды будет осуществляться каждые два часа с тем, чтобы отслеживать попадание стоков с сельхозпредприятий района в реку Танып.

Однако, несмотря на то, что в УМП «ВКХ» принят комплекс мер, собравшихся насторожил тот факт, что предприятием не закуплено необходимое количество хлорреагентов по причине отсутствия средств. А имеющегося запаса надолго не хватит.

Представители Роспотребнадзора высказали замечания предполагаемому сценарию действий на случай аварийных ситуаций, назвав его «формальным». В частности, как отметила специалист-эксперт Южно-территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю Лилия Хаматханова: «Не просчитан объём воды, необходимый для удовлетворения питьевых нужд населения, не определён резервный источник, нет графика подвоза воды, не определён режим работы объектов соцкультбыта, общепита, объектов пищевой промышленности, не определены источники децентрализованного водоснабжения, которые могут быть использованы в критической ситуации, объёмы реализуемой бутилированной воды в торговой сети».

В заключение районная санитарно-противоэпидемиологическая комиссия решила для предотвращения вспышек инфекционных заболеваний в период весеннего паводка рекомендовать главам органов местного самоуправления принимать решение о приостановке работы водопроводов, организованных из поверхностных источников, не отвечающих требованиям санитарного законодательства, при ухудшении качества воды определиться с подвозом населению питьевой воды. В любом случае специалисты рекомендуют воду обязательно кипятить.

Надежда ТАРАСОВА

## Вниманию охотников Чернушинского района!

9 апреля 2011 года в загородном лагере «Чайка» состоится соревнования охотников по стрельбе из гладкоствольного оружия. Начало в 9.00.

За дополнительной информацией можно обращаться в администрацию района каб. №516 или по телефону 4-21-70.

◆ только у нас

## «В Чернушке продолжается беби-бум», -

уверенно заявляют работники отдела ЗАГС

Уже в середине марта на свет появился 200 малышей, в минувшем году на эту дату было зарегистрировано 174 рождения.

Дочка Даша стала третьим ребёнком в дружной семье Егоровых. У неё есть ещё две старших сестры — Наташа и Саша. Все вместе они радушно встречали главу района Михаила Шестакова, который пришёл поздравить их с чудесным событием в их жизни и подарить памятные подарки.

Даша в это время мирно посапывала на руках своей мамы, Елены Ивановны, даже не подозревая, что стала героиней этого дня. Михаил Владимирович пожелал малышке расти счастливой и здоровой, а также, чтобы в её семье всегда царили благополучие, радость и уют.

Оксана ГАЛИМЗЯНОВА



◆ новости культуры

## Культуре нужен центр,

а нам - культура

По инициативе Пермского государственного института искусства и культуры в Чернушинском районе откроется Информационно-культурный центр, который будет функционировать на базе МУ «Детская школа искусств». Соглашение об этом уже подписано обеими сторонами.

Работа будет вестись сразу по нескольким направлениям. Первое и самое важное — это повышение квалификации работников культуры. Например, уже на октябрь запланирован 72-часовой семинар для библиотекарей. Раньше такие курсы были сопряжены с определенными трудностями — нужно было на несколько дней покидать рабочее место, семью, уезжать из города, искать жилье, дополнительно оплачивать командировочные расходы. Сейчас все обучение будет проходить на месте, в городе, а результатом его будет документ государственного образца, подтверждающий качество полученных знаний и навыков.

Во-вторых, преподаватели, руководители творческих мастерских, коллективов будут оказывать помощь чернушанам в проведении различных мероприятий. А это значит, что они станут разнообразнее и зрелищнее. Выиграют от этого не только сами работники культуры, которые смогут перенять неплохой опыт, но и зрители, которые смогут увидеть новые выступления, постановки, открыть для себя новые имена исполнителей.

Третье, немаловажное, направление работы — подготовка абитуриентов для поступления в институт. Ни для кого не секрет, что эта сфера нуждается в новых кадрах. А нынешние школьники, увы, плохо знают всю профессиональную палитру, которую можно освоить, обучаясь в этом вузе. Мало того, институт будет направлять в Чернушку на стажировку своих студентов. Возможно, кому-то из них понравится у нас, и они захотят остаться здесь надолго или навсегда.

Такие центры открылись пока всего в четырех территориях края — Лысьве, Барде, Чердыни и Чернушке. Мы всегда были в числе передовых территорий, — говорит глава района Михаил Шестаков. — Надеемся, что новое сотрудничество даст нам новый заряд энергии и принесет пользу всем — от работников культуры до простых чернушан.

Оксана ГАЛИМЗЯНОВА,  
помощник главы района

◆ знай наших!

## С песней по жизни

ПОД ЗВУКИ ГАРМОНИ

Наверное, в жизни ничего не бывает случайного, это скорее закономерность, когда люди, влюбленные в одно и то же дело, находят друг друга и, общаясь, получают большой эмоциональный заряд. Так получилось и у настоящих энтузиастов культуры из Чернушки Николая и Валентины Вшивковых — руководителей шести вокальных коллективов художественной самодеятельности района. На днях Николай Иванович и Валентина Ивановна приняли участие в юбилейном концерте, посвященном 25-летию передачи «Играй, гармонь» в Москве по приглашению Анастасии и Захара Заволокиных. Встретившись с Валентиной Вшивковой, наш корреспондент попросил её рассказать о своих впечатлениях от поездки.

**- Валентина Ивановна, не всякому творческому коллективу выпадает счастливый «билет» - побывать на мероприятии такого уровня, как говорят, себя показать и на людей посмотреть.**

Действительно, это было незабываемо. Мы всегда с интересом следим за творчеством Заволокиных, смотрим телепередачу «Играй, гармонь». И вот представился случай увидеть их вживую: в прошлом году в Перми состоялся концерт ансамбля «Частушка» под руководством Заволокиных. Мы были там, прослушали весь концерт, были в восторге, а в антракте решили приобрести литературу, журнал «Играй, гармонь», диски. Мы набрали этой литературы очень много и, когда нам подписывали автограф Заволокины, они заинтересовались, куда, мол, так много.

Состоялся заинтересованный разговор. Я рассказала о наших вокальных коллективах художественной самодеятельности, о репертуаре, а в конце встречи по их просьбе написала Анастасии и Захару свой домашний адрес, смешно сказав, на подвернувшейся салфетке... И что вы думаете, в декабре 2010 года мы получаем красивый конверт с ярким логотипом «Играй, гармонь», хотя в адресе получателя наш город назвали Чернушкой, да и фамилия не та была указана. Только по нашим именам и можно было понять, что приглашение адресовано нам.

**- Валентина Ивановна, если не секрет, с чем вы поехали в столицу на выступление?**

Предложение было настолько заманчивое, что, несмотря на то, что мы пенсионеры и имеем скромный



Супруги Николай и Валентина Вшивковы с Александром Заволокиным в Москве

бюджет, всё же решили ехать. Спасибо, что нас поддержали в администрации муниципального района, лично глава Михаил Шестаков и его заместитель по социальным вопросам Елена Омелина. Билетами туда и обратно обеспечил сын, а в творческом плане мы приготовили три музыкальных произведения. Специально для выступления на юбилейном торжестве пермский композитор Аркадий Трухин и поэтесса Валентина Бондаренко написали «Русскую песню».

Также мы подготовили песню нашего земляка Николая Ощепкова «Уралочка-рябинка» и шуточную «Чудо-обувь валенки».

**- Валентина Ивановна, наверное, в духовном плане вы получили много позитивного от поездки.**

Слов нет, действительно, так. Мы, во-первых, познакомились со многими известными исполнителями, гармонистами «золотой десятки» России, участниками ансамбля «Частушка», с братом Геннадия Заволокина Александром и его сыном Антоном. Одним словом, привезли много материала для репертуара своих вокальных коллективов — «Ивушки», калиновского хора, ансамблей из Деменёво, Коробейники, Ермии, где любят и ценят русский народный фольклор.

В заключение, хочется поздравить дуэт супругов Вшивковых с удачным выступлением в Москве на передаче «Играй, гармонь», откуда они привезли благодарности от Анастасии и Захара Заволокиных, возглавляющих Российской центр «Играй, гармонь».

Надежда ТАРАСОВА

◆ хорошая новость

## Всё лучшее — детям

И району — почёт

Сразу шесть проектов программ летних профильных лагерей, проводимых в минувшем году на территории Чернушинского муниципального района, были отмечены дипломами на уровне Приволжского федерального округа.

Такую новость в район в минувшую пятницу привезла заместитель главы района по социальным вопросам Елена Омелина. Именно ей были вручены дипломы окружного конкурса образовательных программ духовно-нравственного, гражданско-патриотического и трудового воспитания детей и подростков, реализуемых в рамках летней оздоровительной кампании 2010 года. Из 48 районов наградами были отмечены только 10. При этом максимальное количество поощрений досталось Чернушинскому району. Так, обладателями дипломов стали Центр детского творчества за программу «Звени, задорная частушка!», Таушинская школа за программу «Светлячок», Рябковская — за организацию профильного отряда «Истоки», МОУ «СОШ №1» за кампанию «Скиф» и два диплома будут в дальнейшем вручены Кадетской школе за разработку программы палаточного лагеря «Патриот» и «Школа командиров».

# Верят в старосту Веру

жители Андроново

Глядя на неё и не верится, что эта скромная и такая молчаливая женщина тянет на себе тяжёлый груз неженских забот. Вера Мельчакова – староста деревни Андроново в Бедряжинском сельском поселении.

В принципе, к проблемам и сложностям в жизни Вера Михайловна практически была готова с детства – она родилась и выросла в многодетной семье. И что такое труд знает не понаслышке. А такие качества, как дружба и взаимовыручка, она, можно сказать, впитала с молоком матери.

– Я точно знаю, что в какое бы время я ни обратилась к Вере Михайловне, как к старосте, она всегда поможет, – говорит глава Бедряжинского поселения Надежда Усанина. – Фактически в Андроново она – моя правая рука. Вера Михайловна почти всё знает и про людей, и про происходящие события. Что, конечно, очень помогает в работе.

Она входит в совет общестественности Бедряжинского поселения, и

регулярно бывает на его заседаниях. И за что бы ни бралась, делает это хорошо, на совесть.

Вера Михайловна – неравнодушный человек, как впрочем, и большинство жителей Андроново.

– Вообще, и она, и её муж Сергей – люди с активной жизненной позицией, – говорит про семью Мельчаковых Надежда Геннадьевна. – Оба – участники добровольной пожарной дружины. Конечно, работы более чем достаточно, особенно летом, в период засухи. Как, к примеру, в прошлом году, когда много раз приходилось собираться для тушения пожаров на полях.

Или взять недавний пожар в начале марта. К приезду пожарных Вера и её супруг на пруду уже подготовили для их работы прорубь – ведь в этой деревне нет водопровода.

Жители Андроново относятся с большим уважением к своей старосте. Надежда Ничкова отзывается о Вере Мельчаковой так:

– Она – хороший человек. Общительная, отзывчивая, добрая. Очень



хорошая мать – растит троих замечательных ребятшек. И на должности старосты Вера заслуживает похвалы. Когда возникают проблемы с освещением, дорогами и другими вопросами – сельчане в первую очередь обращаются к ней. А к кому ещё? К старосте, конечно!

Светлана БЕЗМАТЕРНЫХ

Идёт обсуждение текущих вопросов с главой поселения. Слева – Вера Мельчакова

## «ОТРЯД ЮИД – В ДЕЙСТВИИ»

С правилами дорожного движения на «ты»

Для того, чтобы дети были внимательнее на дорогах, знали правила дорожного движения работники управления образования и ГИБДД проводят немало совместных мероприятий, конкурсов и викторин.

Так, в марте в Центре детского творчества прошёл зональный конкурс – фестиваль «Отряд ЮИД – в действии» среди детских объединений южной зоны Пермского края.

В конкурсе-фестивале агитбригады принимали участие отряды юных инспекторов движения Бардымского, Еловского, Куединского, Осинского, Чайковс-

кого и Чернушинского муниципальных районов. Честь нашего района представлял отряд юных инспекторов движения МОУ «Кадетская школа имени Героя Советского Союза Е.И. Францева».

Ребята обменялись опытом работы, продемонстрировали свои знания, умение держаться на сцене, оригинальность и мастерство исполнения. В итоге победителями стали чайковцы. На втором месте – чернушане, на третьем – осинцы. Отряды, занявшие первое и второе места, будут участвовать в краевом конкурсе-фестивале агитбригад «ЮИД в действии».

◆ спорт

## В СПОРТЗАЛЕ

встретились сотрудники ОВД и «трудные» подростки

В спортивном зале ГЦКиД «Нефтяник» состоялись спортивные соревнования для подростков, состоящих на учёте в отделении по делам несовершеннолетних Чернушинского отдела внутренних дел.

Ребята играли в волейбол с сотрудниками ОВД. В результате команда пра-

воохранителей оказалась сильнее. Но подростки не стусевались, а предложили в следующий раз посоревноваться и в баскетболе.

Такие спортивные состязания работников правоохранительных органов и «трудных» подростков войдут в практику сотрудников ОВД.

◆ полезно знать

## СЕМЬ СЛАГАЕМЫХ ХОРОШЕЙ ПАМЯТИ

«Вспомнить всё» помогут обычные продукты. Включите их в ежедневное меню и забудьте о плохой памяти!

**Одна чашка кофе**, выпитая утром, великолепно подстёгивает работу мысли. Тестирование, проведённое учёными из Аризоны, свидетельствует: у пожилых, употребляющих 220-270 мг кофе ежедневно, память лучше, чем у тех, кто предпочитает напитки без кофеина.

**Две каши, ячневая и перловая**, самым благоприятным образом влияют на скорость и качество запоминания. Исследования канадских биохимиков показали: после тарелки каши память улучшается на 37%. Правда, пока не выяснено, какое вещество в ячмене (именно из него производят ячневую и перловую крупы) повышает мнемонические способности.

**Три порции рыбы** в неделю составляют наши «серые» клеточки плодотворно трудиться. Недавно германские учёные развенчали вековое заблуждение, что мозгу нужен фосфор, который содержится в рыбе. На самом деле он не оказывает на память значительного влияния. Другое дело – полиненасыщенные жирные кислоты, которых особенно много в сельди, треске, карпе, угре, сардинах. Они благоприятно действуют на мозг и повышают способность воспринимать информацию.

**Четыре фрукта – ананасы, бананы, виноград и яблоки** особенно важны для сохранения памяти. Ананасы, богатые серотонином, делают восприимчивее наши органы чувств. Содержат это вещество и бананы – съдайте три-четыре штуки в день. В них также есть тирозин, улучшающий способность

к творчеству и концентрации внимания, и витамин В6, недостаток которого повинен в забывчивости. Виноград помогает сосредоточиться благодаря содержащейся в нём глюкозе. Той же способностью обладают яблоки.

**Пять орехов** в день способны снять утомление при тяжёлой и длительной умственной работе. Кроме того, в них, как и в рыбе, содержится полиненасыщенные жирные кислоты.

**Шесть овощей – помидоры, морковь, красный перец, цветная капуста, репчатый лук и картофель** незаменимы для улучшения умственных способностей. В помидорах много марганца, который очень полезен занимающимся интеллектуальным трудом. Морковь замедляет процессы старения организма, в том числе и мозга, активизирует обмен веществ в нём, улучшает и обостряет память, облегчает запоминание. Тем же эффектом обладает красный перец (паприка). Цветная капуста содержит фолиевую кислоту, необходимую для нормальной работы мозга, а репчатый лук улучшает его кровоснабжение. Картофель повышает работоспособность.

**Семь продуктов, источников белка, – мясо, птица, яйца, молочные и морепродукты, злаковые и бобовые** содержат аминокислоты, необходимые для строительства нервных клеток. При нехватке хотя бы одной из них память начнёт подводить. Морепродукты (креветки, кальмары, крабы) также улучшают кровоснабжение мозга.

◆ досуг

## «Папа, мама, я - читающая семья»

Класс, где любят книги

В последнее время несколько изменилось отношение к книге. С появлением телевидения и компьютера поток информации с небывалой силой обрушился на человека. Теперь, для того, чтобы знать и быть в курсе самых последних достижений научной мысли, совсем необязательно читать книгу в подлиннике. Достаточно почерпнуть информацию с экрана телевизора или дисплея.

**К**ак пробудить интерес к чтению, как его развивать, поддерживать – это, на мой взгляд, одна из важнейших задач педагогов, культработников, а ведущую роль должна играть семья.

Роль последней в формировании отношения к книге чрезвычайно велика. Если чтение входит в образ жизни взрослых членов семьи, ребёнок это улавливает и впитывает. Впечатления, полученные в собственной семье, остаются неким масштабом для сравнения, для оценки на всю жизнь и реализуются потом уже в собственной семье. Об этом можно судить на примере наших односельчан.

Так, для учащихся пятого класса Павловской школы и их родителей заведующая сельской библиотекой Елена Соломенникова и классный руководитель провели конкурс «Папа, мама, я – читающая семья». И нашлись желающие принять в нём активное участие.

В начале провели конкурсы, в ходе которых команды (семьи) показывали знания и умение, демонстрировали эрудицию, смекалку, быстроту реакции.

Позже последовали игры, вик-

торины и состязания. Самые активные и неугомонные дети с удовольствием рассказывали стихи, исполняли песни. А библиотечкарь, Елена Александровна, подготовила выставку книг, рекомендуемых для семейного чтения, назвала самых активных юных читателей сельской библиотеки нашего класса.

И вот – конкурс. Работа у членов жюри, а ими были учащиеся Денис Софьин и Ростислав Минигулов, была непростая. Тем не менее победители были определены.

Первое место завоевала семья Польшгаловых, второе – Самариных, третье поделили семьи Копытовых и Южаниных. Устроители состязания тепло поблагодарили участников конкурса «Папа, мама, я – читающая семья», вручили подарки.

Праздник завершился чаепитием. За столом ребята делились впечатлениями, шутили, обсуждали конкурсы. А радушная хозяйка праздника на прощание пожелала:

*Пусть ваш очаг горит,  
не остывая,  
Теплом домашним сердце  
согревая.  
Семью сплотить сумеет  
мудрость книг,  
Чтоб знаний ваших  
не иссяк родник.*

Хочется надеяться, что эти конкурсы ещё не раз повторятся в семьях на домашних праздниках. И пусть всегда к вам на помощь приходит КНИГА.

Светлана САМАРИНА,  
классный руководитель  
5 класса

